

# 富永伟带队督查安全生产及防汛防灾工作

**本报讯** 昨日下午，市长富永伟带领相关部门负责人深入莲花镇、下涯镇、大洋镇等地，现场督查地质灾害风险点处置、防汛防灾物资储备、企业安全生产和防洪工程建设等情况。他在督查时强调，要牢固树立安全意识，完善各类应急处置方案，定人定岗定责推进实案化演练，加强预警预报和风险隐患排查，抓实抓细安全生产及防汛防灾工作，全力确保人民群众生命财产安全。副市长袁思明参加督查。

富永伟一行首先实地踏看了莲花镇莲花酒业地质灾害风险点，结合山体地形地貌和周边情况，与莲花镇相关负责人

和省第一地质大队专家现场交流，对风险隐患进行分析，并关切询问附近村民转移安置情况，要求把群众生命财产安全放在首位，明确汛期来临前做好“搬治结合”处置方案，确保绝对安全。

“抢险队员装具怎么没开封，应急手电为何没电，救援装备有没有定岗定位，相关人员是否会操作使用和维护保养？”在下涯镇乌驹市村抢险救灾器材室，富永伟一边查看、一边连连发问。他强调，救援物资是应对灾情险情的根本保障，决不能当摆设，要确保物资储备充足、实物实案配套、维护管理经常、随时能用好用。在奥立达电

梯有限公司，富永伟详细询问企业生产经营情况，实地检查企业安全隐患整改措施，要求企业牢固树立安全生产底线思维，严格落实各项安全制度，在确保安全的前提下抓效益，坚决把隐患消灭在萌芽状态。

随后，富永伟一行又来到位于大洋镇的三江治理提升改造工程现场，听取了项目有关情况的介绍，询问历年汛期水位情况，向施工人员了解工程进度和相关技术指标。富永伟要求，在保质保量的前提下要抢抓工程进度，强化安全施工、文明施工，做好工程项目推进中的汛期应对方案和相关演练，确保安全度汛。

(记者 别阳军)



## 红色经典阅读推广进校园

4月20日，市图书馆走进三都镇中心小学，开展以“童心向党、献礼百年”为主题的红色经典阅读推广活动，通过赠送红色经典图书，让师生们重温红色文学、探寻红色印记，传承红色基因。活动还邀请大同书院院长汪国云做《诵红诗、知党史》主题讲座，同学们以诵读红色诗歌的方式追忆党的历史。接下来，市图书馆还将持续开展各类红色经典阅读推广进校园活动。

(通讯员 黄慧红)



学党史 悟思想 办实事 开新局

## 提升乡村善治水平 助力乡村振兴发展

推进乡村治理体系和治理能力现代化是实现乡村振兴的重要保障，近年来，我市涌现出一大批因地制宜的乡村治理创新实践，提升了群众的获得感、幸福感、安全感。2020年，我市新增25个村获评“浙江省善治示范村”，3个村获评“浙江省善治村”。截至目前，全市共获评54个“浙江省善治示范村”，3个“浙江省善治村”。

农村要发展，农民要致富，关键靠支部。周一上午，乾潭镇前陵村党总支书记夏明亮召集部分村两委班子成员和党员干部举行每周例会，讨论本周相关工作事宜，包括新冠疫苗接种通知、推广乡村钉、财务公开、土地流转和道路修整等“村中大事”。据夏明亮介绍，该村在推进乡村善治工作中坚持以党建引领，深入服务群众，通过应用乡村钉、智慧管家，以数字赋能助力村级治理。

如今的前陵村山清水秀、宜居宜业。然而几年前，这里曾是被点名的“脏乱差”重点整治村落，全村上下为了尽快摘掉“脏帽子”，按照“三年破局、五年蝶变”的整体规划，以“下定决心立即干，扑下身子一起干”的劲头，党员群众齐上阵，共同推进美丽乡村建设，通过几年的努力，前陵村

的产业发展、集体经济收入都明显增加，村容村貌明显上了一个大台阶，实现了由“脏乱差”到“洁序美”的美丽蝶变。

为了更好地服务群众，构建多层次基层治理格局，前陵村还组建了代跑代办、乡贤能人、调解和事、平安护航、美丽环境等“乡村善治十支队”。这些服务队由党员干部牵头，以“善美十条”为准则，充分激发群众的参与热情，积极寻找有技术专长、有文化素养、有文明意识的村民参与到美丽乡村建设中来，实现共建共享，推动乡村振兴。

乡村治，百姓安。近年来，下涯镇之江村创新乡村治理体系，以乡村善治推进乡村振兴，根据总体规划，开发拥江经济区块，建设之江花海、沿江绿道，打造之江乡村振兴样板村……村庄发展迎来大好契机。

之江村党总支书记骆拥军告诉记者，之江村高度重视党建引领作用，综合运用“三同步、五公开”“村投公司资源转化”等手段走好乡村善治“先行棋”。重点围绕之江村黄饶半岛乡村振兴示范区项目建设，在破旧立新的同时，积极探索乡村振兴新路径。近几年，该村还积极探索资源变资产、村民变股民的善治新思路，着重关注低收入农户、村民增富创收道路。

如今，之江村环境和景观大幅提升，倾力打造的千亩花海更是美名远播，吸引大量游客前来游玩，有力促进当地旅游业发展的同时也带动了当地村民增收致富。去年，之江村还成立了全市首家“村投公司”——建德市之江乡村振兴发展有限公司，通过整合村内闲置农房、农田、劳动力等资源，推动资源变资产、资金变股金、农民变股民的“三变”改革，实现集体经济发展与村民致富相融合。下一步之江村将进一步挖掘村级文化，以文化促旅游，带动农产品、加工业、服务业、商贸业，发展多元化的微经济，形成自己的品牌特色，同时以“朴宿文旅”入驻之江为契机，加强村企共建，推进民宿、农家乐为主的大之江旅游业发展和环境建设，努力将之江村建成产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村善治样板村。

**【编后话】**乡村善治，既要从顶层设计出发，又要从基层治理着手。近年来，我市各村注重强化党建引领，着力推进基层治理体系和治理能力现代化，积极探索基层治理新思路、新途径、新方法，在打造特色的同时形成“可复制”经验，为全市实现“农民富、农业强、农村美”目标贡献力量。

(记者 江涛)

## 杨村桥医用防护用品产业园项目进展顺利

**本报讯** 日前，记者从杨村桥镇了解到，由建德市朝美日化有限公司计划投资3.5亿元建设的杨村桥医用防护用品产业园项目进展顺利，根据目标进度，所有建筑将于5月底结顶，全部工程10月底完工。

杨村桥医用防护用品产业园项目由7层的研发楼、5层的人才公寓楼和4栋5层的标准厂房组成，总建筑面积94688平方米，土建部份总造价1.3亿元。施工企业自去年11月份进场施工以来，根据业主单位设备安装节点和投产时间，倒排施工进度计划，精心组织，精

细施工，加快项目推进速度。特别是针对本项目超过一定规模高大支模架工程，企业采用成本较高的盘扣式支模架体系确保工程质量和施工安全。此外，企业对项目内进行合理布置规划并将所有施工道路进行硬化，安装喷淋降尘系统，并配备专用洒水车，严格控制扬尘，做好文明施工管理。目前项目已完成施工总任务的65%，研发楼、人才公寓和4栋标准厂房都将在5月底前结顶，全部工程将在今年10月底前完工。

据悉，市朝美日化有限公

司计划将该园区打造成医用防护用品行业“未来工厂”标杆，充分运用物联网、云平台等新一代信息技术，融合日化产业现状及朝美日化产品特点，结合生产、管理、服务等生产环节要素，建设生产、运营一体化业务平台。园区建成后，主要生产防护用口罩、医用辅料及其上下游产品，同时将全面推进数字化改革，包含“产业大脑+未来工厂”等核心业务场景，努力成为医用防护用品国家战略储备基地。

(记者 邵悦)

克难攻坚 奋力争先



3. 继续做好个人防护。疫情防控仍未结束，在社会免疫屏障建立之前，市民朋友仍应坚持佩戴口罩、勤洗手、1米线等常态化防控措施。同时，广大市民应合理安排出行，如非必要，避免前往疫情中、高风险地区。

接种疫苗是战胜疫情的利器，让我们主动参与、主动尽责，筑起坚固的免疫屏障，共同打赢疫情防控阻击战！

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部

2021年4月21日